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Αθήνα, 12 Μαρτίου 2024 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ : «Παράνομη αλιεία τουρκικών αλιευτικών σκαφών στα Δωδεκάνησα» 

 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Ο κλάδος της επαγγελματικής αλιείας στην περιοχή της Δωδεκανήσου, πέραν των 

άλλων προβλημάτων που αντιμετωπίζει λόγω της ενεργειακής κρίσης και της μείωσης 

των αλιευτικών αποθεμάτων, έχει να αντιμετωπίσει και ένα σοβαρότερο πρόβλημα που 

συνδέεται με την παράνομη αλιεία τουρκικών αλιευτικών σκαφών στα ελληνικά χωρικά 

ύδατα. 

Η  Ελλάδα, πρέπει να επισημανθεί, ότι  εφαρμόζει ένα από τα αυστηρότερα 

πλαίσια για την αλιεία, ενώ έχει συμμορφωθεί πλήρως με τον ευρωπαϊκό κανονισμό 

ελέγχου της δραστηριότητας των αλιευτικών σκαφών. 

Όλα τα ελληνικά αλιευτικά σκάφη, μέσης αλιείας,  έχουν συσκευή δορυφορικού 

εντοπισμού προκειμένου να παρακολουθείται η δραστηριότητα και η κίνηση τους από 

το Κέντρο Παρακολούθησης Αλιευτικών του Υπουργείου Ναυτιλίας, ενώ  τηρούν 

ηλεκτρονικό ημερολόγιο αλιείας σε καθημερινή βάση. 

Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν τουρκικά αλιευτικά που συστηματικά 

παραβιάζουν τα ελληνικά αλιευτικά πεδία και ψαρεύουν σε απόσταση ακόμα και ενός 

ναυτικού μιλίου από τις ελληνικές ακτές. 
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Όπως καταγγέλλουν αλιείς από την Κάλυμνο, καθημερινά 15 έως 20 τουρκικές 

μηχανότρατες ψαρεύουν μέσα σε ελληνικά χωρικά ύδατα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα τουρκικά αλιευτικά είτε δεν διαθέτουν είτε διατηρούν 

απενεργοποιημένο τη συσκευή δορυφορικού εντοπισμού. 

Πολλές φορές, μάλιστα, ελληνικά αλιευτικά σκάφη, εκδιώκονται από τα τουρκικά 

αλιευτικά ή από τουρκικές ακταιωρούς. 

Πρέπει, επίσης, να σημειωθεί ότι τα τουρκικά αλιευτικά σκάφη δεν υπόκεινται 

στους περιορισμούς των Κοινοτικών διατάξεων σε ότι αφορά στα υπομεγέθη των 

αλιευμάτων, με αποτέλεσμα να προβαίνουν στην αλιεία αλιευμάτων υπολειπομένων 

διαστάσεων και να προβαίνουν στην αλιεία αλιευμάτων υπολειπομένων διαστάσεων, 

προκαλώντας ανήκεστο βλάβη στα αλιευτικά αποθέματα της περιοχής. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτώνται οι Κύριοι Υπουργοί 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής για την ενίσχυση της παρουσίας σκαφών του Λιμενικού 

Σώματος στην περιοχή για την αποτροπή περιστατικών παράνομης αλιείας από 

τουρκικά αλιευτικά σκάφη; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων σε ευρωπαϊκό επίπεδο για το συγκεκριμένο ζήτημα; Προτίθεται να 

ζητήσει τη λήψη μέτρων ή να επιδιώξει την ενεργότερη εμπλοκή σκαφών της frontex 

στα ελληνικά χωρικά ύδατα για την αντιμετώπιση της παράνομης αλιείας τουρκικών 

αλιευτικών σκαφών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




